Епіграф: 

" Можна все на світі вибирати, сину,

Вибрати не можна тільки Батьківщину"

Розбудова української державності, формування нових суспільних відносин у нашій країні диктують потребу реформування національної системи освіти. Соціальне завдання суспільства – виховати Людину, яка змогла б у ХХІ столітті належно подбати про розвиток відродженої України і забезпечення гідного життя її населення. 

Яка людина потрібна відродженій Україні? Людина творча, з високим рівнем інтелектуального та культурного розвитку, здатна вдосконалюватися духовно, людина – патріот своєї Батьківщини, наділена високою громадянською відповідальністю, активний будівник нового життя. Але перед усім це має бути людина, яка досягає особистого щастя, розвиває всі задатки, генетично обумовлені її індивідуальною природою, людина високих моральних почуттів і поривань. Не випадково в Законі України «Про освіту» метою освіти проголошується «всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, розвиток її талантів, розумових і фізичних здібностей, виховання високих моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого суспільного вибору, збагачення на цій основі інтелектуального, творчого, культурного потенціалу народу, підвищення освітнього рівня, забезпечення народного господарства кваліфікованими фахівцями». 
Такою людиною може бути лише той, кому близькі національні корені свого народу, його історія, традиції. Побут і звичаї, хто відчуває і глибоко переживає свою причетність до рідного етносу, його психології та культури. Неабиякого значення в таких умовах набуває  пробудження та розвиток національної самосвідомості, виховання почуття гордості за свій народ, любові та відданості рідній землі.

Від класного керівника на сьогоднішній день залежить дуже багато у вихованні, навчанні, розвитку та житті кожного учня. Розенберг А.Я. у своїй книзі «Молодому вчителеві – про діяльність класного керівника» одним із напрямків діяльності класного керівника в сучасній загальноосвітній школі вважає використання скарбниці світової культури, в тому числі і багатої культури рідного народу, для повсякденного збагачення духовного світу дитини, розвитку її пізнавальних та творчих сил. Звичайно, що перед вчителем стоїть завдання виховати всебічно розвинену особистість, але велику увагу я приділяю національно-патріотичному вихованню. 

Національне виховання - факт цілісного формування особистості, що відображає систему поглядів, переконань, ідей, ідеалів, традицій. звичаїв, покликаних формувати свідомість і цілісність орієнтації молоді. Найголовніше завдання вчителя - це формування в школярів національної гідності  і гордості за свою землю, народ, Батьківщину, усвідомлення себе представником державної нації, носіями незалежності та державності. 

Патріотичне виховання - складова частина національного світогляду і поведінки людини, її ставлення до рідної країни. Патріотизм є одним з найсуттєвіших показників моральності людини. 

Патріотизм ( від грец. patris - земляк, батьківщина ) - любов до Батьківщини, до свого народу, одне із найглибших почуттів, розвинутих і закріплених багатовіковими традиціями країни і народу. 

Основні напрями національно-патріотичного виховання яким я приділяю увагу: 

· формування національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу;

· забезпечення духовної єдності поколінь; 

· виховання поваги до батьків, культури та історії рідного краю; 

· виховання поваги до Конституції, законодавства, державної символіки України. 

Досягати вище вказаних цілей мені дозволяє творчість видатної людини, уродженця нашого маленького міста Помічна, видатного письменника, редактора літературного часопису "Кур'єр Кривбасу", члена спілки письменників України Григорія Джамаловича Гусейнова. Народився Григорій Джамалович 23 серпня 1950 року у місті Помічна Кіровоградської області, де пройшли його дитячі та юнацькі роки. Закінчив Одеський державний університет (факультет української філології). Працював теслею, залізничником, журналістом. Автор книжок "Чаша ювеліра Карла Фаберже", "Станційні пасторалі. Сповідь дитинства", "На землі на рідній..." (у трьох томах), "Господні зерна" (у десяти томах), "Піщаний Брід та його околиці", "Тіні забутого парку" (у двох томах), "Незаймані сніги" (у трьох томах), "Повернення в Портленд", "Між часом і морем".  

Український письменник Григорій Джамалович Гусейнов в своїх оповідях вже багато років невтомно веде зацікавленого читача дорогою пошуків сіл і міст, а також трагічної долі людей, славних своєю історією, несправедливо замовчуваних, забутих. Автор використовує великий документальний матеріал, раніше невідомий широкому загалу, тактовно запрошує читача в співбесідники, не нав'язуючи своєї думки, спонукаючи його пережити лиховісний суховій минулого і збагнути цінності сьогодення. Наша історія, духовні надбання виявилися нам майже незнайомими. Пізнати свою історію, історію рідного краю дають можливість талановито написані і добре оформлені книжки Г.Д. Гусейнова. 

Для безперервного формування у дітей національно-патріотичного виховання у нашому класі є в наявності деякі книги Григорія Джамаловича з яких ми створили виставку (варто сказати, що всі книги з особистим підписом автора та з найкращими побажаннями). 
У найближчих планах нашого класу є поповнення колекції всіма книгами,  яких ми ще не маємо. Перлиною нашої колекції, звичайно, є книга "Сповідь дитинства" у якій автор веде нас своїми дитячими спогадами і всі вони стосуються Помічної, знайомих нам з дитинства місць. Неодноразово я разом з дітьми організовувала екскурсії по місцях описаних в книзі задля порівняння сучасного вигляду і того, що змальований у спогадах автора. В рамках цієї акції ми побували на нашому міському стадіоні; оглянули стару будівлю міського Палацу Культури; Залізничний вокзал (на якому, як згадується в книзі "Піщаний Брід і його околиці" колись чекала свого потяга Галина Кузьменко дружина Нестора Махна); славнозвісну "поляну" на якій полюбляли гратися тодішні хлопчаки; базарну площу де в магазині автор придбав свою першу і дуже бажану книжку; відвідали місце на якому колись була розташована бібліотека, а зараз розкинувся музей під відкритим небом; і найголовнішим дивом для маленького Григорія був тоді щойно збудований пішохідний міст через залізничні колії, на який ми навіть не звертаємо особливої уваги у повсякденному житті. 

Одну з виховних годин у цьому навчальному році ми присвятили вивченню і дослідженню життя видатного садовода, основоположника багатьох парків і заповідників на території України - Левка Платоновича Симиренка. Багато хто з дітей полюбляє вживати яблука сорту Симиринка, проте мало хто знає людину, якій ми завдячуємо появою цього смачного фрукта, дехто навіть прізвище Левка Платоновича, а разом з тим і назву яблук, пише  з помилкою, аргументуючи це тим, що смак яблука від цього не втрачають. Метою виховної години було дослідити життя та творчість Левка Платоновича Симиренка, дізнатися про обставини його загибелі. При підготовці я користувалася книгою Григорія Джамаловича Гусейнова "Тіні забутого парку. Малюнки з уяви. Книга перша. Різдво у Млієві." 

На основі книги "Піщаний брід і його околиці" документальна повість "Скрипаля чути віддаля" ми дізналися, що в сусідньому з нами селі, яке ми всі добре знаємо і часто буваємо там, жила дружина Нестора Махна - Галина Андріївна Кузьменко (справжнє ім'я якої було Агафія). Саме тут, у нашій місцевості, колись проходило їх весілля. 

У кожній своїй книзі Григорій Гусейнов пише про степ, про місцевість у якій ми народилися і виросли, про наше рідне місто і знайомі всім з  дитинства місця. І саме цей факт пробуджує в душі любов до славетного краю в якому ми живемо, відчуття патріотизму та гордості. 

Як говорить сам Григорій Гусейнов, яку б книгу він не писав всі вони про Помічну. І саме на цих словах письменника я особливо наголошую дітям. Де б ви не були, у які б далі від рідного міста вас не закинула доля, яких би висот ви не досягли у житті завжди пам'ятайте хто ви і звідки! Як зазначає автор у своїй книзі "Між часом і морем": "І людина існує, поки вона не відділена від свого коріння".  
І наостанок, пропозиції для вчителів:

· користуйтеся літературними надбаннями краю, в якому ви проживаєте; 
· формуйте в дітей патріотизм на основі гордості за своїх видатних земляків;
· вчіть пишатися своєю Батьківщиною, а не цуратися її; 
· заохочуйте вивчати свою історію, історію рідного краю, цікавитися життям старих людей які можуть багато чого розповісти про минуле міста (села, селища), у якому ви живете.
